

神國大事記

日期：2022 年 6 月 12 日

楊傑傳道

經文：使徒行傳十：1-48

【前言】

弟兄姊妹，平安。今天我要分享的題目叫做-神國大事記。今天的內容是有一件大事要發生，這件事情神透過兩個異象來引導這個故事中的兩個重要人物，哥尼流和彼得。在教會歷史中，這是很關鍵的大事，因為讓我看見神向外邦人打開福音的門。這對猶太人來說，本來是不可能的事情，但神讓這件事成為可能，並且被記載下來。如果那個時代有 GOOD TV 好消息電視台，肯定會是一個獨家報導，是那一年非常重要的神國大事記。

之前的經文 9 章 32-43 節，那邊提到彼得勇敢地回應疾病和死亡的挑戰，他跟隨主的腳步，效法耶穌醫治以尼雅的癱瘓，並讓一位女門徒大比大復活。前一章的內容基本上是一個超自然的醫治過程。而今天這段經文彼得的挑戰是神要他面對外邦人，並把福音傳給他們。

我們看到使徒行傳前面的經文不斷地提到一個概念，起來！這個概念應用在我們身上是神呼召我們來做他要我們做的事情。今天的這段經文也提到起來！在經文 13 節，彼得，起來，宰了吃。19 節，起來，下去，和他們同住，不要懷疑。這兩個起來非常關鍵，今天的內容會幫助我們明白，神要彼得起來，去做他原來認為不可能的事情。

今天的經文有幾個角色，首先是百夫長哥尼流，之後是彼得，他們兩位都經歷了異象。在這段經文中的主角是彼得，神透過異象並且使用他跟哥尼流相遇的過程，神要改變他對外邦人信主進入救恩國度的觀念。今天的這段經文，是神國大事紀中很重要的一個事件，讓我們一起看下去。

* 信息大綱：

今天的信息我要用兩個角度來跟大家分享…

- 一、神國大事記-神潔淨外邦人
- 二、神國大事紀-神拯救外邦人

【本文】

一、神國大事記-神潔淨外邦人

■ 哥尼流看見異象

首先我們看到，今天的場景來到一個地方叫做凱撒利亞，路加描述在那有一個人，名叫哥尼流，是義大利營的百夫長，以現代來說可能像是一個類似於連長的概念。他是一個有權有勢的人物。他所屬的義大利營，是從義大利招募來擔任守衛的軍隊。

從接下來經文的描述，對使徒行傳的作者路加來說，哥尼流的信仰比他的軍階身份更加重要。他是一個虔誠人，不僅他自己，他和全家都敬畏神，他信仰也表現在行為上，他多多的周濟百姓，常常向神禱告。跟前面經文提到的大比大、多加，他們都是在生活中，用行動去幫助人，而且都得到上帝的喜悅。

所以哥尼流我們理解他是比較靠近舊約猶太教的信仰，但卻還不是完全歸信猶太教的人，因為他還沒有受割禮，他可能明白舊約聖經，他知道耶和華上帝，他也活出舊約中要顧念窮人的行為。

路加接著說，有一天約在申初，也就是下午三點的時候，哥尼流看見異象。這個時間剛好是耶路撒冷聖殿禱告的時刻，路加可能暗示他正在禱告。而他所看見的異象是有一個天使到他那裏，叫他的名字，哥尼流嚇了一跳，這是人面對超自然現象的正常反應。他問天使說：主啊，什麼事呢？天使說：你的禱告和周濟達到神的面前，已蒙紀念。現在你當打發人往約帕去，請那稱呼彼得的西門來。他住在海邊一個鎔皮匠西門的家裡，房子在海邊上。

當天使離開後，哥尼流叫了兩個家人和一個虔誠兵來，把事情敘述給他們聽，就打發他們往約帕去了。哥尼流看見異象的這一段，我們可以明白哥尼流因為敬畏上帝而有好的行為，神也因此而喜悅他的生命。哥尼流常常禱告、敬畏上帝，而且他也帶領全家人敬畏上帝。

哥尼流被天使吩咐之後，他做了很關鍵的事，他指派兩個家人和一個虔誠的兵，對他們分享他的異象，他懂得找有相同信仰和理念相同的人來幫助他達成目標。神之所以喜悅哥尼流是因為他的信仰和他對天使的回應。神要透過彼得來幫助他進入救恩的國度。因為他雖然敬畏神，但還沒有領受救恩。

■ 彼得經歷異象

接下來，彼得登場了。這個時間剛好是在哥尼流的人出發的第二天。彼得約在中午的時候，他上房頂去禱告。他正覺得餓的時候，想要吃，而鎔皮匠的家也在準備食物的時候，彼得就魂游象外，看見天開了，有一物降下，好像一塊大布，繫著四角，縋在地

上，裡面有各樣四隻腳的動物和昆蟲並天上的飛鳥，又有聲音對他說：彼得，起來，宰了吃！彼得卻說：主啊，這是不可的！凡俗物和不潔淨的物，我從來沒有吃過。第二次有聲音向他說：神所潔淨的，你不可當作俗物。就這樣一連三次，那塊大布和裡面的動物就收回天上去了。

彼得為什麼會有這樣的反應？這個異象要帶給他什麼樣的提醒？對猶太人來說，他們根據利未記十一章的內容，13-20節，那邊記載很多的鳥類都是不潔淨的，包含鵓、烏鴉、鴛鴦、貓頭鷹、鸛、鷺鷥、蝙蝠。22-24節，記載有翅膀有四足的爬物，都是不潔淨的。所以彼得在這塊大布上，看到的的就是其中的鳥類、爬蟲。

彼得身為一個猶太人，他提出抗議，他說自己從不吃這些俗物和不潔淨的東西。但神吩咐他，起來！宰了吃。從天上來的聲音接二連三地告訴他，神所潔淨的，不可當作俗物而不潔的。這邊的起來，對彼得來說是一個很重要的跨越。彼得過去認為不可以的事情，現在神說可以。這個異象向彼得宣告，舊約中潔淨和不潔淨的食物之間的分野，已經被取消了，信主之後的猶太人此後可以吃任何的食物，不需要再顧忌會沾染不潔了，因為神已經都潔淨了。

從這個異象中，讓我們看見，彼得也是在禱告中經歷這個異象，跟前面哥尼流一樣。因此我們再一次的被提醒，神常會在禱告中與我們相遇，我們需要時常禱告，我們才會持續被主更新。固定的禱告生活是基督徒屬靈的有氧運動，如果缺乏有氧運動，我們的身體和細胞容易老化，好像現在與新冠病毒共存，最重要其中一項就是我們的免疫力，當我們常常禱告，我們屬靈生命的免疫力就會增加。透過禱告，我們與神的關係會更加的活絡，會更多經歷主的同在和神的祝福。求主幫助我們。

■ 彼得和哥尼流相遇的過程

彼得的異象跟哥尼流的異象不同，但都是要達成同樣的目的，就是救恩的門開始為外邦人打開。哥尼流的異象很清楚的是天使告訴他要做什麼事情。而彼得的異象是一個抽象的畫面，是需要與哥尼流碰面交通才會讓他更多明白。前面彼得正在經歷異象的時候，哥尼流的人快要到他的那裏。在彼得看完異象後，正在思考異象的意思，這三個哥尼流的人就到了。

而這個當下，聖靈對彼得說：有三個人來找你，起來，下去，和他們同住，不要疑惑，因為是我差他們來的。於是彼得就下去，見他們並問他們的來意和留他們住在削皮匠的家裡住一晚。隔天再出發前往哥尼流的家。

弟兄姊妹，今天的經文讓我們看見，神使用兩個異象來成就他的旨意。還記得前面掃羅跟亞拿尼亞，神也是讓他們兩個各自經歷異象，神在異象中對他們說話，指示他們當作的事。所以我們可以理解，如果是神的旨意，他會感動不只一個人，而是會讓屬主的人一起被感動，共同來完成神的計畫。

當哥尼流的三個人住了一晚，隔天彼得就也帶了幾個弟兄，後面 11:12 讓我知道跟彼得同行的有六位弟兄，這六位弟兄後來也一同見證了外邦人被聖靈充滿並且受洗進入神的國度。

接下來，他們一行人從約帕出發前往凱撒利亞，隔了一天他們到了凱撒利亞哥尼流的家。值得注意的是，哥尼流這個時候已經預備好等彼得的到來。他把他的親屬、好友都召聚了來。當彼得一進門，哥尼流就迎接他，俯伏在他面前。彼得馬上把哥尼流拉起來，說：我也是人。接著彼得說話：你們知道，猶太人和別國的人親近來往是不合例的，但神已經指示我，不論什麼人都不可看作俗而不潔淨的，所以我被請的時候，就不推辭而來。

對猶太人的傳統來說，猶太人不能進到外邦人家和他們一起吃飯，因為會讓他們不潔淨。因為外邦人不潔淨，所以猶太人進入到外邦人的家會讓猶太人被感染而成為不潔淨的。所以這是為什麼彼得會說猶太人和外邦人親近往來是不好的。可是彼得這時候已經明白那個異象所代表的意思，神已經指示他，不論什麼人都不可看作是俗而不潔的。

在彼得來到凱撒利亞以前，他住在削皮匠的家裡。削皮匠是皮革工人，要每天處理動物的屍體，這樣的工作對猶太人來說是不潔淨的。顯然彼得也沒那麼保守，今天的這段經文讓我們看見彼得更多的被神改變。

彼得看見異象之後，聖靈引導他跟哥尼流的人接觸，甚至是願意花一天的時間，親自去到凱撒利亞。如果換做是我們，我才不要去勒，對方是什麼咖呀！叫他自己過來找我，我可是一個大使徒也，要我去找一個外邦人。不！彼得完全沒有這樣的想法。他順服聖靈就去了。他走出自己的舒適圈，他透過神給他的異象，他起來！去做他原來認為不可能的事情。

當彼得見到哥尼流後，他體會到神讓他明白，食物既不可分俗而不潔的，人就更不可看作俗而不潔淨的。他體會到神已經用新的命令，取代了猶太人的忌諱。彼得開始對他的異象，有了新的體會和開始實際的應用。

接著哥尼流也跟彼得分享他的異象，分享完之後，他說現今我們都在神面前，要聽主所吩咐你的一切話。我們看見哥尼流的態度，他是預備好自己的心。

在現代的教會，如果有更多像哥尼流這樣預備自己、敬畏神的心，教會應該會更加的興旺。從哥尼流平常的生活，常常禱告、敬畏神、周濟百姓，到現在當他被天使指示，他順服神的使者，找合適的人去把彼得帶來，彼得來之後，他已經把他的親友找來要一起聽上帝的話。

弟兄姊妹，我們有沒有這樣的心？我們平常是怎麼過生活的？上帝看我們的生命、行為更重於我們的身份和地位。上帝看重我們有沒有預備好聽主的話。當我們有一顆願意順服的心，聖靈會充滿我們，讓我們進入到他的國度中。我們有沒有因為得到這份救恩的禮物，興奮的要跟我們的親朋好友分享，讓他們也一起進入神的國度中。這一段經文讓我們看見神國大事記，神潔淨外邦人。

二、神國大事紀-神拯救外邦人

■ 彼得的講道信息

接著我們來看彼得在哥尼流家中的講道。彼得一開口就先說自己的大發現，想像彼得很興奮和驚訝的表情說：我真是看出神是不偏待人。原來在各國中，那敬畏主、行義的人都為主所悅納。彼得說神是不偏待人的神。對神的百姓而言，他不需要擔心神會偏心而不接納他。彼得說耶穌基督，他是萬有的主傳和平的福音。彼得的信息是給外邦人分享的，他對耶穌的介紹，萬有都在神的手中，現在救恩的門要向外邦人打開，神為外邦人預備救恩。舊約所預言的，神要透過亞伯拉罕的子孫來祝福萬國萬邦。

彼得說耶穌是傳和平的福音，因為耶穌十字架的救恩，代替了我們的罪，使我們能夠與父神和好。接著，彼得的信息很清楚的圍繞在見證這個概念上。見證耶穌的事奉，見證耶穌釘十字架、見證耶穌復活。

首先，見證耶穌的事奉。從施洗約翰開始，耶穌從加利利開始傳道，被聖靈恩膏，耶穌醫治、趕鬼。彼得說他在猶太人之地，並耶路撒冷所行的一切事有我們，也就是門徒作見證。所以我們可以很清楚的看出這一部分是彼得在為耶穌的事奉作見證。

接著，見證耶穌釘十字架。彼得說耶穌被掛在木頭上殺了，是強調耶穌十字架的救恩工作。在加拉太書 3:13，基督既為我們受了咒詛，就贖出我們脫離律法的咒詛；因為經上記著：「凡掛在木頭上都是被咒詛的。」保羅認為這段經文在耶穌身上應驗。因此我們明白耶穌的十字架就是救贖的記號和工作。

最後，彼得見證耶穌的復活。彼得說第三天，神讓耶穌復活，顯現出來。而耶穌的

復活不是顯給眾人看。乃是顯給神預先揀選為他作見證的人看，也就是耶穌的門徒們。主也吩咐門徒要傳道給眾人，證明耶穌是神所立的，要做審判活人死人的主。舊約的眾先知也為他作見證，說凡信他的人必因他的名得蒙赦罪。彼得想要告訴哥尼流，耶穌是救主，信耶穌的人都可以得救。

前面我們看到向哥尼流顯現的天使，天使並沒有直接把福音告訴哥尼流，而是讓他去找彼得，把福音的使命交給了彼得。現在同樣的道理，耶穌的復活是讓他的門徒，透過他們去向人見證耶穌的復活。弟兄姊妹，今天上帝也把傳福音的使命託付給我們，要透過我們向世人傳揚福音並見證耶穌的復活。

所以弟兄姊妹，見證耶穌很重要。教會今年推動成為神的見證人，你要見證什麼？你可以見證耶穌每天如何幫助你？你可以見證你是怎麼認識耶穌的？你最愛耶穌的什麼？見證是很生活化的，就像彼得這些門徒，他們看到什麼，感受到什麼，他們就跟人分享。

■ 聽道的人被聖靈充滿

當彼得還在說話的時候，奇蹟的一刻發生了，聖靈降在一切聽道的人身上。路加特別強調那些有行割禮的信徒，就是跟著彼得來的，他們看見聖靈的恩賜竟然也澆灌在外邦人身上。他們的反應是太驚訝了，可能是下巴都掉下來的那一種訝異，當這些受割禮的猶太信徒看見這些沒有受割禮的外邦人，竟然說起了方言，稱讚神為大。

弟兄姊妹，對彼得和這些猶太基督徒來說，這簡直是非常令人感到不可思議。怎麼可能的事情，外邦人竟然可以得救！下巴都掉下來，如果有假牙，假牙也要掉下來。前面第八章，腓利去向衣索匹亞的太監傳福音，那邊就讓我們看到神的救恩是向外邦人敞開的，而現在彼得和這群猶太的基督徒，他們原先舊有的思想被眼前的這個景象給完全的打破，外邦人不再是不潔淨的，而是神所喜悅的。救恩不只賜給了猶太人，也賜給了外邦人。彼得和跟他一起的門徒們認為不可能的事情，現在變為可能，耶穌什麼都能改變。

這一段經文讓我們看見，彼得只是按著神給他的使命和感動，他去了，神叫他不要懷疑，他就去了。我想到當過兵的男生，會有經驗，一開始新兵訓練的時候，搞不清楚狀況，愣在那邊，班長就會大聲說：懷疑啊！弟兄姊妹，有些情況，神如果清楚的引導你做什麼事情，你就不要懷疑，勇敢的起來、下去，去做你看起來覺得不可能的事情。可是不可能的事情是，在彼得連道都還沒說完的時候，眼前的這些人就被聖靈澆灌。不是彼得厲害，而是神很厲害。

所以我要鼓勵我們當中懷相的工人，你們不要害怕，神給你感動，你就去邀約你身邊的人，跟他對課，他的反應就交給神吧！因為感動人心的是聖靈的工作。在這邊我也要繼續鼓勵大家，下禮拜六的懷相分享會，一起來參加，這是蒙恩堂的大事，你可以有分在其中，絕對可以有你可以參與的部分。

另外，弟兄姊妹，想想看，那些可能是我們認為不潔淨的人、我們不想要親近的人、令我們感到不舒服、我們不想要愛的人，可是他們卻是耶穌要傳福音的對象。今天彼得的觀念被改變，他過去對外邦人的偏見完全被翻轉過來，神也帶領他走出舒適圈。過去救恩是為猶太人所預備的，可是現在凡信神的，必因他的名得拯救。

■ 彼得為他們施洗並陪伴他們

彼得見他們領受聖靈的澆灌，與他們過去在五旬節時的現象一樣，彼得馬上就奉耶穌的名為他們施洗。施洗完後，他們又邀請彼得跟他們住了幾天。這幾天雖然路加沒有描述他們做了什麼，但我相信他們肯定是把握機會繼續的向彼得學習，彼得應該也是繼續給他們上信仰造就班，讓他們對神的認識更加的完全。。

【結論】

弟兄姊妹，我們有沒有哪一些事情是我們原先認為不對的事情，不應該做的事情、不可能的事情，可是卻是神要我們去做的事情？

我想到自己的經驗，過去我在上海工作，要回台灣讀神學院前有一段時間的空檔，這時候我參加了韓國宣教士在中國大陸組織的宣教活動。我們宣教隊坐上火車，被分配要到其他省份向少數民族傳福音，在坐火車的時候，我們因為經費不足或是買不到臥鋪的位置，我們就睡在座位的正下方，僅僅撲個報紙就睡了一晚，這樣的經歷讓我永生難忘。

當我們進到少數民族的家，我看見這個家庭祭拜祖先，我真的不知道跟他們分享福音到底有沒有用，但在這個過程中，我體會到神透過我來做祂要我做的事情，做我認為不可能的事情。我也因著這樣的服事經驗，跨越了我原先以為的限制，我竟然可以睡在骯髒的火車地板上，不在意人的眼光，我充滿喜樂。至於被我們傳福音的少數民族，我不知道他們後來信主了沒，但福音的種子已經撒下。

今天的經文是神國大事紀，讓我們看見彼得順服神的回應，他對於外邦人可以進入救恩的國度，從異象開始，到他與哥尼流的接觸，聖靈的工作，他的觀念被測底的改變。我們也看見這一群外邦人，哥尼流是一個有權勢和地位的人，但是神並不偏待人，神喜悅渴慕祂、

尋求祂的人，不論人的身份如何，上帝愛他，賜給他信心，透過彼得的行動和分享的信息，使他們經歷聖靈的澆灌。

這段經文，讓我們看見是神的手在引導彼得，展開神向外邦人救恩計畫的神國大事紀。今天的信息，有禱告的提醒、有見證的內容、有傳福音的使命。

求神使用我們，我們都是救恩歷史中的一份子，讓我們走出自我的設限，勇敢的回應神，透過我們起來，神說不要懷疑啦！我讓你去，你就去。你會經歷神國的大事發生在你的身上，並且被神永遠紀念。求主使用你、使用我、使用蒙恩堂一起來成就更多神國的大事。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

傳道人：楊 傑傳道

梁興瓊傳道



E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565